

迈向共同富裕的脚步

三门韵达快递电商总部带旺经济助农增收 吸纳千人就业 节省物流成本

本报记者章雪瑶

早上十点,还未到午餐时间,在离沈海高速三门收费站几百米之遥的珠吞镇溪东村,村口的小餐馆迎来不少食客。来往人群中,多数人穿着黄色马甲,背后的“韵达”二字尤为显眼。

“大部分顾客都是对面韵达的员工和高速下来的货车司机。”餐馆老板林传展在灶台前忙碌着。去年10月,得知韵达(三门)快递电商总部基地即将投产,他便把经营多年的餐饮店从海游街搬到基地对面。由于地理位置优越、价格实惠,顾客络绎不绝,收入增加不少。

2018年,三门成功招引韵达(三门)大型产业园项目,由快递电商总部基地、快运电商总部基地、

供应链总部基地和冲峰农业科技园四个项目组成。去年12月,快递电商总部基地率先建成投运,涵盖智能化分拣中心、云仓中心等功能性建筑,主要为中小型货物提供运输、仓储等服务。

作为韵达快递的华东次中心和台州分拨中心,当前,该基地的日处理快件量超过百万件。投用不到一年,不仅为近千人提供了就业机会,带动周边住宿、餐饮等第三产业,还为有需求的顾客减少了将近10%的物流成本,间接推动产城融合发展。

走进基地内的快递分拣中心,伴随着机器“呜呜”的运转声,由各地运抵的快件,一一经过传送带,在智能扫描后自动前往不同的目的地。智能系统是“主力”,但也离不开

人工的配合。一些大物件、面单扫描、分拣,都需要依靠人工辅助,即使是在快速淡季,三门快递转运中心每天也有300余人运维操作。

四个月前,珠吞镇铺岩村村民王小柔经人介绍,来到分拣中心从事快件面单扫描工作,“以前我当服务员时每个月收入只有3000元,这里转正后的工资至少有6000元,还有食堂可以免费用餐,最主要的是离家很近。”

“整个快递电商总部基地有1000多名固定员工,其中周边的村民占50%。”韵达(三门)快递电商总部基地项目经理透露,除去固定用工外,每年大型电商购物节期间,基地还会招聘千余名临时用工。“我们不仅为村民解决就业,还在溪东村租了一块村集体建设用地,用于快递车队的维修保养,

帮助该村集体经济实现增收。”

近几年,背靠丰富的货源优势,三门电商产业稳步发展,而韵达在三门的投资与规划,填补了该县快递物流业的短板,产业加速发展。据了解,目前,韵达总部已与全县200余家韵达快递网点达成协议,为农产品、冲锋衣等经营户优化物流成本。

“二期快运电商总部基地正在建设中,投产后主要为大件货物提供运输服务,将进一步带动包括橡胶制品、汽摩配件等在内的三门本土制造业发展。”该基地相关负责人表示。

“后续还将引进专业的电商直播平台,平台搭建好以后,能够更好地宣传三门本土农副产品和一些特色的工业产业用品,为农民和企业拓宽致富渠道。”珠吞镇副镇长邵安说。

学党史 悟思想 办实事 开新局

永丰:“党员赶市”为民办实事

本报记者卢靖瑜

“明天赶集去?”“我报名!”微信群里的一声“吆喝”,短短几分钟,就集结了十多位“摊主”。这些“摊主”其实都是永丰镇的党员干部。今年3月起,该镇结合农村集市日这一特色,以“为民办实事”为主题,创新推出“党员赶市”活动,将便民服务下沉到集市上。

“你们能帮我下载个‘浙里办’吗?”“我想量个血压。”正赶上永丰镇江溪村的党员赶市日,买完菜的村民

纷纷围到感兴趣的摊位前,提出各自诉求。

在集市现场,不仅有爱心理发、健康检查、农技下乡、妇女关爱等群众关心的定制式服务项目,还专设统战政策宣传、平安永丰、消防工作站等摊位。

“通过党员摆摊、群众赶集的形式,直接将服务送到家门口,很多村民还自发宣传这项活动。”该镇组织委员范建强介绍。

据了解,该镇通过前期调研,确定了石鼓、更楼、赤梁一、江溪等4个

主要集市点位,覆盖28个村及周边约2.1万名村民,可提供20余项服务。目前,已举办7场赶市活动,平均每场服务群众400余人次。

“听说集市上有调解矛盾纠纷的摊位,我来看看能不能帮忙解决我家的建房问题。”在括苍镇张家渡村,程阿姨拉着调解摊位上的应大姐。最近因为邻居不让接驳、无法建房的问题,让她犯了愁。

通过现场收集民情、分析矛盾根源、出面沟通协调、化解矛盾纠纷,调解员应大姐的“一站式”服务让程阿

姨心里的石头落了地。

据了解,“调解服务”摊位由该镇“党员矛盾纠纷调解分队”轮流值守,由专业法律顾问、基层经验丰富的退休老干部和各村威望高的人民调解员组成。目前,已成功调解各类矛盾纠纷35起。

此外,该镇还充分发挥医生、银行从业人员、警察、企业管理人员等各行业各领域党员优势,提供爱心义诊、金融知识宣讲、反诈宣传、员工招聘等服务10余项。目前,已服务群众2300余人次。



温岭:赏非遗 过假期

10月3日晚,温岭市后岭花开嬉栖谷景区推出国家级非遗“打铁花”表演活动,吸引游客前来观看。打铁花是一种流传于民间传统焰火活动,至今已有千余年历史,现为国家级非物质文化遗产。 本报通讯员段俊利摄

王燕红:“好玩”的科学老师

(上接第一版) 感动众人的坚守者 王燕红如痴如醉,一头扎进“科学”世界,心思几乎都放在了学生身上。下班后,这位“爱好”科学的老师

还会跟学生继续探索。看到实验室管理员取物摔倒和家人老人登高摔倒后,她和学生设计、跑建材市场、找工厂,终于设计了一款专利防撞梯子。 月全食时,她组织带领学生一起赏月,培养孩子们的天文兴趣。后被

授予浙江省天文优秀指导教师。 成立王燕红工作室,研究《农村学校STEM课程的开发与实施》等课题。 王燕红丈夫也在学校教书,夫妻都忙,通常只能轮流回家给女儿做饭。

开诊倒计时 工程“抠细节”

(上接第一版) 东院区筹建办负责人林福禧,每天早晨6点半左右上班,第一件事就是下工地巡查。“一大圈走下来,往往就到10点钟了。”林福禧说,很多问题就是在巡查中提前发现、及时解决的。

走进东院区综合楼,高大明亮的门诊大厅已基本装饰完工;6600平方米的手术区域,手术室吊塔等设施陆续安装完成;中心供应室内,各类清洗、包装、消毒设备分区设置,即将为各科室提供“无菌保障”……

“这里的自流平地面刚刚完工,接着就可以铺设PVC地板了。”在综合楼放射中心,东院区筹建办综合组负责人吴光宇介绍,医疗综合楼的内部装修,各道工序环环相扣,统筹安排井然有序。 “比如放射中心大型医疗设备调

“三朵金花”平安回家

(上接第一版) 有设备有团队,早产儿救治水平国内领先 “三朵金花”的“人生第一步”有惊无险,接下来,她们会和足月生产

的孩子一样茁壮成长吗? 对此,陈鲜威表示,民间流传的说法“早产儿难养,发育落后同龄孩子”,其实是误区。 “在我院救治的早产儿,从定期回来体检,以及医护团队上门走访时的评估发现,绝大多数的孩子各项发

育指标追赶上或超过同龄孩子。” 当然,早产儿救治团队功不可没。 台州市妇女儿童医院新生儿科拥有国内一流环境和设施,开放病房(NICU)床位40张,拥有完善转运系统和配套科室,能为新生儿外科、眼科、五官科、康复科等科的相关疾病

玉环:“AI管家”精管后厨

(上接第一版)从事食堂管理10余年的城关一中总务处副主任王鑫感慨,一些细节的管控是厨房管理的难点,现在有了“智能阳光厨房”,问

题迎刃而解。比如防鼠板是智能的,一旦拿开就会自动警示。 “以前监管靠人力,现在靠系统,随时随地可监管。”玉环市市场监督管

理局党委委员陈超表示,“智能阳光厨房”通过电脑端或手机端,实现了线上巡查、远程监管、视频取证等,不仅提高日常监管执法的效率,更强化了后

正风肃纪促保障

仙居:失管近10年 国有房产“回归”了

本报讯(记者张妮婷 通讯员成杰 李志阳)近日,在仙居县派驻第二纪检监察组和县委巡察的监督下,该县职能部门工作人员从宁波市海曙区不动产登记中心,办好了处于该市青石巷三处房产的不动产权证。这标志着失管近10年,该县估价486万元的国有房产正式“回归”。

这次回归,源于数年前的一次“失管”。

据了解,这三处房产最早在1989年由该县驻宁波办事处所购。30多年间,历经职能部门撤销、合并等,最后移交到现在的投资促进中心管理。然而在移交过程中,该房产相关资料缺失,导致近10年没有单位对该房产进行管理。

这三处房产都是国有资产,并且从2012年起出租给个人,但租期到期后,租户不仅不愿意搬离,还拖欠房租。

为何没有单位管理,导致房屋处

于失管状态?2019年9月,仙居县纪委监委派驻第二纪检监察组调查发现该问题,并向县投资促进中心发出了《关于尽快处置三处房产的监察建议》,要求该职能部门抓紧做好房屋清理清退腾空工作,追缴拖欠的租金,加快办理房产权证,做好房屋消防、安全等工作。

在此过程中,由于房屋购房合同、租赁协议、房产证、收款收据等资料均缺失,给相关职能部门带来不小工作难度。

在纪检监察组和县委巡察的联合监督下,今年9月14日,县投资促进中心经过多方联系,补缴契税、补办资料等,将三处房产的不动产权证全部办好,失管近十年的房产终于回归国有,避免国有资产流失。

“三处国有房产的追回,充分体现派驻与巡察监督的合力成果,压实职能部门主体责任,提升监督质效。”仙居县纪委监委相关负责人说。

椒江:督考清廉机关建设

本报讯(通讯员李永明 郭峰)近期,椒江区委直属机关工委根据督查督考清单,对56个机关党组织和9个镇(街道)工作开展督查考评,并进行排名通报,营造比学赶超的浓厚氛围。

今年以来,椒江区着力加强“政治机关”建设,明确单位党委(党组)主体责任,对不尽履职的11种行为进行问责追责。同时开展清廉文化进机关示范创建活动,联合纪工委开展创建指导。上半年,区财政局、区自规分局获评市级机关党建示范点,府前派出所、区税务局获评市级清廉文化进机关示范点,培育清廉品牌12个。 紧盯“四风”病根土壤,加强与区委办、区府办、各纪检组的沟通联系,

强化监督检查,严格执行廉洁自律准则,常态化开展警示教育。

为更好服务中心,工委抓发展质效提升全面从严。开展机关党员全程表率率争先锋行动。围绕三服务2.0版,持续推动350多名机关干部深入一线服务企业。截至7月份,共评选在“两学一做”一线表现突出的“垦荒之星”56名。持续开展“社区吹哨 党员报到”,推动5600多名机关党员到居住地报到,共认领岗位6223个,开展志愿服务1.8万余人次,解决小区问题1800多个。发动100多名机关党员到居住小区担任业委会委员,推动社区自治管理发展。

桃渚:警民合力守港护岸

本报讯(通讯员陈若昕 记者卢靖瑜)时下正是海上捕鱼旺季,临海红脚岩港口、洞港码头每天进出作业的船舶多达百余艘,治安形势错综复杂,防疫压力持续存在,桃渚镇派出所下沉警力,联合群众,严密防控,全力筑牢安全防线。

为落实渔船防疫措施,该所每天安排社区民警走访渔业公司、港口,开展精细摸排,对待出海渔船的防疫措施、消毒情况进行监督检查,并实地查验报备船员名单,严防出现外地返台未报备人员。建立“渔船管理工作群”,实行船舶进出港口必报备制度,实时掌握出海船员身体状况。 同时,结合“AISS”船舶定位系统,常态化监督返港船舶卸货、海上

航行轨迹、人员活动等情况,目前,已联合检查出海渔船200多艘,核查船员身份500多人次,重点人员核查20多人次,查处未按规定办理船舶进出港边防签证手续16起。

在日常巡逻上,依托港口海防联控系统和“无人机”等海上群防群治力量和科技力量,提升港口治安防控能力,发动村干部、网格员、熟悉水性的船员等组成“海上志愿队”,协助派出所开展警情报备、海上救助等,筑起群防群治堡垒。

此外,该所还积极开展进渔家、下渔船、上码头“送法活动”,为渔民开展日常法制宣传教育。截至目前,已组织法律宣传、咨询活动60次,发放法律宣传资料4500份。



玉环:乐伴书香过国庆

10月4日,玉环市书城里,青少年们有的与同伴共读,有的在父母陪读下遨游书海,伴着书香快乐过国庆。

本报通讯员詹智摄



金秋晒米面

国庆期间,天气晴朗,10月4日,临海市小芝镇包山村,农户们正忙着晾晒一大早制作好的米面,田间地头一片繁忙景象。包山村是远近闻名的“米面专业村”,许多村民靠加工销售米面走上了致富之路。

本报记者金子华摄